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UZDAVINIAI
jaunesniyjy klasiy mokiniams

Visi skaiiai nuo 1 iki n surasyti i eilg ir tarp jy sudéti + arba — Zenklai. Atlikus veiksmus,
gaunamas skaicius n. Ar n gali biti lygus:

(a) 20167

(b) 2015?

IS kokio trizenklio skai¢iaus atémus jo skaitmeny kuby suma gaunamas didZiausias skaicius.

1000-kampio vir§iinés sunumeruotos numeriais nuo 1 iki 1000. Pradédami nuo 1, pazymékime
kas 15-a virSting, t.y. 1,16 ir t.t. virSiines. Praéje viena rata, tgskime zyméjima tol, kol
prieisime jau pazyméta virsing. Kiek virstiniy liks nepazyméta?

Du laivai stovin€iame vandenyje plaukia vienodu greiciu. Kuris laivas greiiau nuplauks to
paties ilgio atkarpa pirmyn ir atgal: ar upéje su greitesne, ar upéje su létesne srove?

Irodykite, kad lygtis

x* —4x3 +12x% ~14x+24=0
neturi sprendiniy.

. Konkurse dalyvavo 5 zmonés. [ kiekviena 1§ pateikty klausimy vienas daveé neteisinga

atsakyma, o kiti teisinga. Algis pateiké maziausiai teisingy atsakymy — 10, 0 Benis daugiausiai
—13. Kiek klausimy buvo uzduota?

. Keliais biidais 8x8 Sachmaty lentoje imanoma taip pazyméti viena balta ir viena juoda langelj,

kad jie nebiity vienoje eilutéje arba stulpelyje?

. Naturalieji skaiciai a ir b pasizymi savybe: kiekvienas i§ deSimties skaitmeny sutinkamas lygiai

viename i$ $iy dviejy skaiciy. Raskite maziausia galima |a —b| reikSme.

Trikampio ABC krastinéje AB yra taskas K, atkarpoje KB — taskas L, atkarpoje CB — taskas M.
Trikampiai AKC, LKC, LMC ir LMB yra lygts. Raskite trikampio ABC kampus.

Taskas L yra trikampio ABC krastinéje BC, 0 M — krastinéje AC. Atkarpa AL yra trikampio
ABC pusiaukampiné, o atkarpa LM — trikampio ALC pusiaukampiné. Be to, AM =ML ir

% = /3. Raskite trikampio ABC kampus.
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. Ant automobilio priekiniy raty uzdétos padangos nusidévi nuvaziavus 30 000 km, o uzdétos ant

uzpakaliniy raty jos nusidévi nuvaziavus 50 000 km. Kiek kilometry nuvaziavus reikia sukeisti
vietomis uzpakalines ir priekines padangas, kad automobilis nuvaziuoty kuo toliau?

. Nattraliojo skaiciaus n faktorialas (zym. n!) yra sandauga n!=1-2.3-...-n. Kurj dauginamaji

reikia iSbraukti i§ sandaugos 11213L...-20!, kad likusi sandauga biity nattraliojo skaifiaus
kvadratas?

. Algis ir Benas atliko po penkis $iivius 1 taikini. Per pirmus tris $tivius jie surinko po vienodai

tasky, o per paskutinius tris Stivius Algis surinko tris kartus daugiau tasky. Taikinyje buvo
1Smusti 10, 9, 9, 8, 8, 5, 4, 4, 3, 2 taskai. Kiek taSky iSmus¢ kiekvienas Saulys treciu Stiviu?

Isspreskite nelygybe v2x2 —8X +6 +v4x— X2 —3 < x—1.
ISspreskite lygciy sistema

IxI=lyl+IxI+lyl=2,
2y = 2x-1]|-3.

. Pirmas natiiraliojo skaiciaus n skaitmuo yra 1. Jei ta vieneta perkeltume | skaiCiaus gala,

skaicius patrigubéty. Raskite maZziausia tokj n.
2 b2 2 q2

+ + + ,
b+c+d c+d+a d+a+b a+b+c
a b c d

+ + + =1
b+c+d c+d+a d+a+b a+b+c

Raskite

jei

Raskite visas parametro k reiksmes, kurioms esant lygtis 3 +2x% —k®x—2k? =0 turi tris
skirtingus realiuosius sprendinius, sudarancius aritmeting progresija.

Iskilojo keturkampio ABCD kampas BAD lygus 60°. Taskai A ir A, yra simetriski taskui A
tiesiy CB ir CD atzvilgiu. Taskai A, Ay, B ir D yra vienoje ties¢je. Raskite kampa BCD.

[ apskritima jbréZtas statusis trikampis ABC, £C =90°. llgesniajame statinyje BC yra taskas D
toks, kad AC =BD, o taskas E yra lanko AB, kuriame yra taskas C, vidurio taSkas. Raskite
kampa DEC.



